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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Jugend und Sport der Gemeinde

Heist (öffentlich)

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Beratende Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Mittwoch, den 21.02.2024

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Ort, Raum: Hotel Lindenhof, Restaurant, Großer Ring 7, 25492
Heist

Herr Bürgermeister Jürgen Neumann CDU

Herr Ludwig Albrecht CDU Vorsitzender
Herr Mathias Ammer FWH
Frau Heike Ebert SPD
Herr Volker Hollander FWH
Frau Ute Jäger CDU
Herr Alexander Mrosk FWH
Herr Frank Rafael CDU
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD
Frau Christel Schwichow SPD Stellvertreter für

Jörg Schwichow

Frau Kim Nadja von der Reith Leiterin Jugendtreff Heist e.V. "Achterbahn"

Herr Lars Tschachschal 1. stv. Vorsitzender TSV "Gut Heil" Heist e. V.

Frau Serk

Herr Frank Bartsch CDU
Herr Jörg Behrmann CDU
Herr Nils Scharrel CDU
Herr Jörg Schwichow SPD stv. Vorsitzender
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 05.02.2024 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Jugend und Sport der Gemeinde Heist ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds

2. Mitteilungen

3. Einwohnerfragestunde

4. Bericht "Jugendtreff Heist"

5. Bericht des TSV Heist

6. Mittelanmeldung des Jugendtreffs für den Haushalt 2024
Vorlage: 1091/2023/HE/BV

7. Verschiedenes

zu 1 Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds

Die Verpflichtung von Frau Tornowski hat krankheitsbedingt nicht
stattgefunden.

zu 2 Mitteilungen

Der Bürgermeister gibt einige Termine bekannt.
Am 09.03.2024 findet die Aktion „Sauberes Dorf“ statt.

Die diesjährige Seniorenausfahrt findet am 30.05.2024 statt. Es geht nach
Lübeck, eine Fahrt auf der Wakenitz und um den Ratzeburger See ist
geplant. Die Einladungen an die ca. 500 Senioren im Dorf werden zeitnah
verschickt.

Zum Thema „Seniorenbeirat“ teilt der Bürgermeister mit, dass bald die
Anschreiben an die Senioren rausgehen. Es werden dringend Helfer
gebraucht, die die Senioren aktiv begleiten können und Interesse an der
Arbeit im Seniorenbeirat haben.

Ebenso werden ca. 190 Jugendliche aus dem Dorf im Alter von 12-18
Jahren angeschrieben. Hier ist die Gründung eines Jugendbeirat geplant.

Für den „Energiekümmerer“ wartet der Bürgermeister noch auf eine
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Antwort der Aktiv Region, welche diese Stelle bezuschussen soll.

In 2026 wird Heist 750 Jahre alt. Dieses Ereignis soll gefeiert werden. Der
Bürgermeister fordert alle Fraktionen bis zur nächsten
Gemeindevertretung im März auf, sich Gedanken zu machen. Jede
Fraktion sollte sich an der Organisation beteiligen. Haselau feiert dieses
Jahr 800 Jahre, da kann man sich gerne Inspirationen holen. Es sollte sich
ein Organisationsteam bilden, um die Feierlichkeiten zu planen.

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

zu 4 Bericht "Jugendtreff Heist"

Frau von der Reith lädt alle Anwesenden ein, sich gerne den Jugendtreff
anzuschauen, aber bitte mit vorheriger Anmeldung.
Der Bericht und die Besucherzahlen sind dem Protokoll als Anlage
beigefügt.
Frau von der Reith ergänzt dazu noch, dass diese offene Jugendarbeit frei
von Verpflichtungen ist. Die Kinder können den Jugendtreff aufsuchen,
sooft sie wollen. Es sind ganz unterschiedliche Themen, mit denen sich
vor Ort beschäftigt wird. So zum Beispiel mit der Schule, den Eltern oder
den Hobbies.
Sie kennt alle Kinder, die dort anzutreffen sind. Manche kommen schon
seit mehreren Jahren.

Der Bürgermeister teilt noch mit, dass der Jugendtreff neuerdings als
Notfallplatz zur Unterbringung von den Waldkindergartenkindern dient,
sollten diese bei Sturm nicht im Wald sein können. Es gab Gespräche und
da der Jugendtreff vormittags leer ist, können dort die
Waldkindergartenkinder und Betreuer Schutz finden.

Zur Trägerschaft ergänzte der Bürgermeister noch, dass aktuell die
Gemeinde die Trägerschaft übernommen hat. Es wird noch einmal
darüber diskutiert werden müssen, ob es so bleibt, oder ob zum Beispiel
der Sportverein die Trägerschaft übernimmt. Die Kosten für den
Jugendtreff belaufen sich auf jährlich zwischen 50.000,00 € bis 70.000,00
€.
Frau von der Reith teilt dazu mit, dass es bei den anderen Jugendtreffs
üblich ist, dass die Gemeinde die Trägerschaft hat.

zu 5 Bericht des TSV Heist

Herr Tschachschal berichtet vom TSV Heist. Im letzten Jahr nach den
Sommerferien hat das Kinderkonzert mit Reinhard Horn mit ca. 400
Kindern in der Turnhalle stattgefunden.
Im November waren viele Kinder zum Kinderturntag anwesend.
Es gab ein Volleyballturnier, Jugendfußballturnier und die
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Für die Richtigkeit:

Datum: 27.02.2024

Bezirksmeisterschaften vom Tischtennis wurden in Heist ausgetragen.
Zusätzlich war die Judogruppe beim Turnier in Wedel erfolgreich.
Im Dezember ist der Verein zum Schlittschuhlaufen gefahren, zum
Discoturnen waren jeweils ca. 60 Kinder aufgeteilt in 2 Altersgruppen
anwesend und im Februar gab es das Faschingsturnen
Es gibt einen guten Zulauf in den neuen Sportarten Basketball, Badminton
und Volleyball.
Im März findet der Frauenkleidermarkt statt und am 28.02.2024 um 19 Uhr
findet die Jahreshauptversammlung im Lindenhof statt.
Aktuell hat der Verein über 800 Mitglieder.

zu 6 Mittelanmeldung des Jugendtreffs für den Haushalt 2024
Vorlage: 1091/2023/HE/BV

Der Vorsitzende erläutert kurz die aufgeführten Kosten. Das Amt hat die
Kosten geprüft.

Beschluss:
Der Ausschuss für Jugend und Sport nimmt die Mittelanmeldung des
Jugendtreffs zur Kenntnis. Die Haushaltsmittel sind im Haushalt 2024
bereitzustellen.
einstimmig beschlossen

zu 7 Verschiedenes

Der Bürgermeister erläutert noch einmal, dass der Haushaltsplan 2024
eigentlich schon in der Herbstsitzung 2023 Thema gewesen wäre.
Doch aufgrund der Umstellung seitens der Verwaltung auf die Doppik und
die daraus resultierenden Änderungen, wurde bisher kein Haushalt
aufgestellt. Im kommenden Finanzausschuss wird der Kämmerer Herr
Neumann den Haushalt vorstellen und dieser wird dann in einer
Sondersitzung der Gemeindevertretung im April beschlossen.
Anschließend muss dieser von der Kommunalaufsicht genehmigt werden.

Gez. (Ludwig Albrecht)
Vorsitzender

Herr
Frau

Gez. (Serk)
Protokollführerin
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